

光明新材料科创园 创成省级创业示范基地

本报讯(秦晨晖)近日,句容市人社部门将省人力资源和社会保障厅颁发的江苏省创业示范基地奖牌送到了边城镇光明新材料科创园。

该科创园是句容市第七家省级创业示范基地。2021年经过申报推荐、市级评审、社会公示等环节,边城光明新材料科创园进入省级备案名单,2022年经过省专家团队实地考评等环节,科创园顺利通过复审,创成省级创业示范基地。目前,省级创业示范基地奖补资金已拨付到位。

“句”力爱国卫生 “供”创美好家园

本报讯(刘柳)近日,句容市供销总社聚焦打造健康宜居生活环境,以文明城市创建为依托,深入开展路段环境大扫除大清理大整治活动,持续改善人居环境面貌,将“第35个爱国卫生月”活动走深走实。

活动中,职工们集中力量进行环境卫生大扫除,明确分工,以道路整洁为突破口,做足做好路段打扫消毒、垃圾和废弃物清理、电瓶车摆放整齐等工作,确保达到环境整洁有序的效果。

天王镇开展 森林防火演练

本报讯(谈德寅 孙冬生)为进一步做好春季森林防火工作,提升应对森林火灾突发事件的处置水平,近日,天王镇农业农村局组织20余名森林消防队员前往浮山村、前进村等地,进行了森林防火演练。

天王镇农业农村局工作人员现场详细讲解了风力灭火机、油锯、割灌机等森林防火设备的使用方法,并进行示范操作。森林消防队各队员积极参与,通过贴近实战的演练,防火设备操作能力和现场救援能力得到了充分锻炼,有效提升了森林防火的实战经验。

搭建税企互动连心桥 画好税收共治同心圆

本报讯(王海燕 田倞)近日,句容经济开发区开展了“政企银”交流活动,近50家园区骨干企业和成长型企业负责人参加了会议。会议邀请了句容市税务局专业服务团队送政策、听诉求,切实帮助企业拿思路、解难题,推进开发区税收协同共治。

句容市税务局副局长史建新对“优化税收营商环境十五条举措”进行了全面解读,希望通过此次交流活动让税企携手,一起为园区经济发展齐奔跑、共聚力。

受邀企业纷纷表示,这次活动增强了企业与税务部门的互动交流,提高了双方的合作能力,税企将一路同行,推进税收协同共治新格局。

文艺播种惠民生 戏曲培训进乡村

本报讯(陈欣)日前,后白镇“文艺播种计划”——后白村戏曲培训开班仪式在中昶邻里中心三楼举行。

培训老师全忠英在开班致辞中用通俗易懂的语言,向大家简单介绍了戏曲的发展及其魅力,让大家对戏曲有了初步的了解和认识。本次培训课程共分为8节课,分别是理论学习、戏曲音乐、唱腔、身段、念白、角色创造、剧目、成果展览展示等,每周四在后白镇中昶三楼开班,面向所有群众开放。



舞蹈培训 丰富老年人文化生活

为展示老年人积极向上的精神风貌,丰富老年人文化生活,日前,华阳街道社区教育中心举办老年人舞蹈培训活动,满足了辖区内群众的舞蹈培训需求,用实际行动托起幸福的“夕阳红”。

杨杏芳 陆欣 摄影报道

在发展中保护 在保护中发展 下蜀镇筑牢生态岸线守护母亲河

本报讯(杨婕 刘陈焱)近年来,下蜀镇坚持以保护长江、绿色发展为目标,通过开展清江、巡江、护江、绘江等志愿服务活动,着力走出一条生态优先、绿色发展之路。

“清江”让水更“清”。每年组织机关志愿者和通江河道沿村志愿者,广泛开展“保护母亲河 爱护大自然”“保护生命之河”等清污志愿服务活动,累计开展活动十余场,增强机关干部低碳环保意识,不断践行绿色生活理念。对长江岸线、东山河、便民河、大道河等9条河道开展河道清洁行动,总长度42公里,纳入企业河长名单,压实企业环保职责。组织“上岸”渔民成立“护渔民”巡江队,每天驾驶快艇从大道河到辖区长江沿线,查看有无违法捕捞现象,协助寻找、收缴捕鱼工具。在通江河道沿线设

立26个监控探头,成立大数据监控志愿服务中心,通过综合指挥中心大数据云平台的精准监控、派单调度功能,实时监控长江沿线禁捕工作落实情况,形成全流域的数字化监控、志愿队巡查、防汛巡查、河长和执法人员巡查以及农林服务科综合督查六级巡查制度,切实保护长江渔业资源和生态环境。

“护江”让景更“美”。结合全年环保重点节假日契机,围绕维护长江流域生态平衡的目标,广泛开展系列“护江”志愿服务活动。来自华电的志愿者小分队组织长江增殖放流志愿活动,每年有近50万尾的鱼苗在御码头被放流到长江,以实际行动改善自然生态环境,对于鱼类种群数量的恢复、群落结构的改善以及水生态的修

复产生重要意义。植树节前,由镇新时代文明实践所和各村文明实践站开展形式多样的植树主题活动,组织小学生、企业等多行业志愿者加入环保志愿服务活动,在全社会营造保护长江母亲河的浓厚氛围,目前已经开展“长江大保护义务植树”“植绿护绿”等十余场沿江岸线绿化、美化志愿活动,在堤坝提干和临水侧至江水水面、干堤背水侧堤角范围内新增造林71亩,绿化提升320亩,进一步形成环境优美的滨江绿色生态廊道。

“绘江”让情更“深”。为增强人人保护长江的意识和责任感,重点聚焦于青少年,走进下蜀镇中心幼儿园、中小学,开展“大手拉小手 保护母亲河”“强国复兴有我”“七彩假日”等数场绘画志愿

服务活动。“绘江”志愿者们带领孩子们走到长江边上,观赏滚滚长江向东流的壮阔之景,拿起画板、提起画笔,孩子以童真的视角,用画笔勾勒线条,用色彩勾勒美好,描绘出一幅幅水清、河畅、岸绿、景美的生态画卷,稚嫩的笔触诉说着对于母亲河的关切及保护长江的呼吁。同时,企业志愿者向小朋友们普及环保知识,用一个个科学小实验向小朋友们展现长江水质的变化,增强大家对保护生态、爱护环境的认知。

在“守护一江碧水 绘就生态滨江”志愿服务项目的助力下,下蜀镇生态环境大有改善,助推该镇走出了一条生态优、产业兴的发展之路,累计获评国家级绿色工厂2家,省级绿色工厂2家。



练精兵抓实训

日前,为期两天的边城镇2023年度新入队基干民兵集训结束,共有11名民兵队员参训。通过训练,进一步激发新入队民兵使命意识、责任意识,有效提升该镇基干民兵应急应战能力。

滕永辉 摄影报道

修复破损道路 安全文明施工

为维护良好的村容村貌,保障村民出行道路安全畅通,近日,后白镇二圣村对坑洼破损路面进行了修补。二圣村负责人与施工队沟通协调,错开上下班高峰期,开展道路修复作业,在保证施工质量的前提下提升效率,做到安全文明施工。

严成 何剑东 摄影报道



春耕育苗好风景 特色农业有“钱”景

本报讯(巫彤 步婷)近年来,边城镇因地制宜发展特色农业,引导农户种植金丝皇菊、甜瓜等,助农增收致富,推进乡村振兴。

连日来,在东昌村金丝皇菊种植基地,农户们正抢抓有利时机对金丝皇菊进行扦插育苗,一片片绿油油的花苗承载着增收的希望。“以前都是从外地引进种子,今年开始自己扦插育苗,预计需要扦插5万株,可供50亩的用苗量。目前已经完成了一半。”基地负责人石磊介绍,在菊花的母体上剪取粗壮的苗扦插不会携带病菌,扦插成功后的苗质量好,存活率更高,后

期生长只需要注意遮阳、保持土壤湿润即可。

“金丝皇菊3月底育苗,4月中旬移栽,预计11月初迎来收获期。每亩干花产量在150斤到200斤,按照市场价格60元/斤计算,50亩的产值预计达60万元。”石磊说,由于经济效益好,周边农户也跟着种植起来。今年基地还帮周边农户育苗2万余株。

同样,在位于农庄村的“幸福菜篮”绿色蔬菜瓜果生产基地里,钢架大棚错落有致,一株株翠绿盎然的甜瓜幼苗长势喜人,农户们或搬运瓜苗,或吊蔓,或移栽,一派春忙景象。“趁着天

气好,我们抓紧时间育苗、移栽。目前已育苗8000株,定植6000株,还有2000株苗正等待移栽。”看着刚定植的甜瓜苗,基地负责人洪佳维说,分批种植也是为了迎合市场、错峰上市,第一批甜瓜预计5月中旬上市,采摘期可持续到7月,每亩产量预计5000斤。

“正常一株瓜苗可以结出6个瓜,出于精品瓜的考虑,我们将一株瓜苗的结瓜数量控制在2个,这样瓜的质量和口感会更好,市场售价也会更高。”

洪佳维介绍说,精品瓜的收购价14元/公斤,零售价24元/公斤,往年一上市就被抢购一空。

春季安全专项检查 确保车辆安全“零事故”

本报讯(许格丽)4月份以来,句容市城管局环卫处打出“实、新、细”组合拳,在城区各个转运中心对环卫特种作业车辆进行春季安全专项检查,确保车辆安全“零事故”。

“出‘实’招,全覆盖摸排建台账。4月25日下午,在城南转运中心停车场,50余名环卫车辆驾驶员正按照高级技师华仁俊的要求翻车头、钻车底,对车辆进行全面‘体检’,驾驶员把检查保养过程中发现的问题逐一登记造册,

亮“细”招,重在提升服务质量。环卫处对环卫车辆进行安全体检的同时,也让驾驶员队伍牢固树立起爱车、守纪、安全、节约的理念,重点做好出发前、行驶中、收车后三个关键环节的车辆安全检查,确保车辆性能时刻处于良好状态。并根据城区路段和人流量不同,配备了不同型号、不同功能、不同种类的大中小型环卫车辆140余辆,有效提升服务质量。

223家医保定点医药机构签订2023年服务协议

本报讯(步芝舒 李俊)为进一步规范全市定点医药机构服务行为,依法依规履行定点协议,着力提高医保基金使用效率,保障医保基金安全、平稳、有序运行,4月26日至27日,句容市医保局组织句容全市223家定点医药机构签订2023年医保定点医药机构服务协议。

协议签订现场,句容市医保局围绕《镇江市医疗保障定点零售药店服务协议(2023版)》进行了详细解读,重点介绍了新版协议变化内容、新增部分和结算条款,并要求各定点医药机构增强法律意识,守护好群众的“看病钱”,依法依规提供医药服务;增强

句容文旅走进南京栖霞

本报讯(王雍琰)日前,句容文旅携手句容住建,走进南京市栖霞区,以“宁”在身边“句”离不远为主题,举办魅力句容房展“惠”栖霞专场,此次活动创新性地将旅游推介与房产销售相结合,通过推介句容的美景、美食,吸引更多的南京市民来句容观光游览、安家置业。

活动现场吸引了500多位南京市民,他们表示,随着宁句一体化的推进和

整治河塘沟渠 扮靓美丽乡村

本报讯(张俊)今年以来,句容市水利局将河塘沟渠治理作为改善农村人居水环境的重中之重,坚持“全覆盖、常态化”,积极部署,层层推进,实现了“河畅、水清、岸绿、景美”的治理目标,为句容全市人民营造一个美丽宜居的生活环境。

句容市水利局成立专项整治领导小组,形成了水利局指导督查、乡镇整改反馈的良好治理局面。建立起长效管护机制,落实工作任务层层分解,确

句容市人民医院自主完成首例腹腔镜下肝癌根治术

本报讯(翟韶兵 方源)近日,句容市人民医院普外科自主完成首例腹腔镜下肝癌根治术,让患者在家门口享受到了高水平的医疗服务,同时还填补了这项技术在句容的空白。

71岁的患者胡某有慢性乙型肝炎史20多年,2018年因肝癌在南京医院手术治疗。此次因“体检发现肝脏占位4天”入院。上腹部MRI平扫增强提示:肝左叶片状低密度影,较前为新增;肝硬化、脾大。甲胎蛋白

(AFP)1926ng/ml。普外科主任医师陈祥组织全组医生及感染性疾病科、CT室、麻醉科等多科认真详实讨论后,一致认为肝细胞癌复发。经过充分准备,日前,由陈祥主刀,年轻医生默契配合,依靠成熟的技术和丰富的手术经验,顺利完成腹腔镜下肝癌根治术。术后仅在腹部留下了几个小切口。经过医护团队的精心治疗与护理,患者术后恢复好,无并发症发生,一周后顺利出院。

虬北村便民理发店开业 解决老年人“头”等大事

本报讯(陈雪雯)对于农村的老年人来说,去哪理发是件头疼的事情,往返于镇里一次发往往要花半天时间。为满足村里老年人理发需求,近日,句容郭庄镇虬北村的便民理发店正式开业,这样在家门口就能解决大家的“头”等大事,让老人们享受到实惠与便利。

走进便民理发店,这间面积不足5平方米的屋子里,梳妆镜、热水器、剪子、推子等设施一应俱全。得知便民理发店开业,80岁的村民尚启根早早就过来了,短短几分钟,他的胡子就刮好



保护候鸟迁徙通道 推进生态文明建设

4月20日至4月26日,第11届“江苏爱鸟周”期间,赤山湖管委会联合句容市自然资源和规划局举办了“保护候鸟迁徙通道,推进生态文明建设”系列主题科普活动,进广场、进校园、进湿地,把鲜活的图文数据、鸟类生存故事与生态环境理念传递给公众。

王维 摄影报道